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Szombaton, a XVIII. ka
rúiét! Közgazdasági Techni
kumot az öt évvel ezelőtt 
elhunyt Rudas Lászlóról, a 
Magyar Kommunista Párt 
egyik alapító tagjáról, a 
nagytudású marxista filozó
fusról, a Közgazdasági 
Egyetem volt rektoráról ne
vezték el.
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Levél egy egyetemi DISZ-funltcionáriushoz
Kedves barátom!
Először is ne haragudj, hogy 

tegezlek, de így valahogy köz
vetlenebb a hang és én nagyon 
szeretném, ha mondanivalómat 
közvetlen, baráti hang jelle
mezné.

Közös dolgainkról szeretnék 
beszélgetni veled, mert hiszen 
párttag vagy és DlSZ-funk- 
cionárius, s így különösen Ve
led kell együtt dolgoznunk. A 
jó együttműködéshez pedig 
őszinteség szükséges.

Emlékszel ugye, hogy nálam 
vizsgáztál. (Hogyne emlékez
nél, hiszen „drága“ vizsga 
volt.) Utolsó vizsgád volt és 
ennek eredménye döntötte el: 
az alsóbb vagy a felsőbb ösz

A pártszervezet nagyon nagy feladatot bí
zott rád. Megbíztunk azzal, hogy dolgozz a 
DISZ-ben és segíts a pártnak az egyetemi if
júság nevelésében. Igazad van, ha felveted; 
mit adtunk ehhez utravalóul az általános 
»,irányelveken” túl? Te elég jó mozgalmi mun
kát végeztél a pártalapszervezetben, ennek 
alapján esett Rád a választás. Mit találtál a 
DISZ-ben? Azt láttad, ott is az „elvtárs” meg
szólítás járja, „Szabadsággal” köszöntik egy
mást. De vajon felhívták-e a figyelmedet, 
hogy ez azért nem jelenti azt, hogy a pártban 
megszokott módszerekkel lehet dolgozni? Fel- 
hivta-e valaki a figyelmedet, hogy mit jelent 
új munkád szempontjából az, hogy a DISZ- 
ben elsősorban nem a párttagokkal lesz dolgod, 
de mégcsak nem is „pártonkívüli kommunis
tákkal", hanem ideológiailag fejlett és fejletlen, 
internacionalista és soviniszta, ingadozó és ha
tározott, jóindulatú és reakciós befolyás alatt 
lévő, Hozzád hasonlókorú fiatalemberekké l ? 
Nem hívta fel senki. Ebben mi „öregek” való
ban súlyosan hibásak vagyunk.

De valid be őszintén, annyit azért minden 
„előkészítés” nélkül tudtál, hogy nevelni csak 
akkor tudsz, ha ezek a fiatalok elfogadnak 
Téged nevelőnek. Ha meglesz előttük a „te
kintélyed”. Nyilvánvalóan törekedtél is erre.

Gondolkozz el egy kicsit. Nem követtél el itt 
valami hibát? Az a gyanúm, hogy igen. Mert 
tudod — ezt mint idősebb, tapasztaltabb em
ber mondom — ilyen sokrétű fiatal társaság
ban, mint amilyen a DISZ, könnyen nem jól 
választják meg a tekintélyszerzés módszerét 
és azt a réteget, amelyik előtt meg akarják 
szerezni a tekintélyt.

Tudom, megfogalmazni könnyű, hogy jó 
eredményeket érj el a tanulásban, segíts az 
■elmaradón, szerényen viselkedj, de elérni még 
az olyan kis közösségben, mint egy DlSZ-cso- 
port sem ilyen egyszerű. Sokszor sajnos nem 
azok a hangadók, akik előtt így lehet tekin
télyt szerezni, hanem azok, akiket az előbb 
„megkárosítottaknak” becéztem. Ezek hamar 
rásütik az emberre a „stréber” jelzőt, meg 
hogy nem azért jársz a tanszékre, mert tanulni 
akarsz, hanem — bocsánat a kifejezésért — 
„pofafürdőt” veszel, „be akarsz vágódni". No, 
meg aztán — ne haragudj — a fiataloknál 
könnyebben fordul elő, mint az idősebb kor
osztálynál, hogy fenegyerek szerepében igye
keznek imponálni, aki „be mer olvasni”, aki 
hogyis mondjam csak „kevésbé tisztelettelje
sen” nyilatkozik szűkebb körben a professzo
rokról, a vezetőkről, akinek mindenről külön 
véleménye van.

De most már tényleg azt mondod, hogy na
gyon messzire mentem el. Ilyen embernek tar
talak én Téged?

Tudom, nem ilyen ember vagy. Azért írok 
Neked, azért bírállak, mert nem tartalak „kri
tikán alulinak". De lásd be, hogy ha nem vi
gyázol, akkor a dühös kifakadásodra együtt
érzők ilyenné tehetnek!

Ahhoz, hogy valaki mások számára igazsá
gokat hirdessen, többek között az is szükséges, 
hogy tudjon elviselni kétségtelen igazságot a 
maga számára akkor is, ha az kényelmetlen 
és mint az adott esetben „zsebbevágó".

Anyagias volnál? Ezzel még gondolatban 
sem vádollak. Nem anyagiasság, ha szeretnél 
több ösztöndíjat kapni, csak nem követtél el 
mindent a Magad részéről, hogy erre jogosult 
is legyél!

Most pedig fordítsuk meg a kérdést:
Te tudod, hogy feleleted nem volt jeles, én 

tudtam, hogy jó osztályzat mellett havi 60 
forintot veszítesz. Mégis olyan jegyet adtam, 
amelyet feleleted után megérdemeltél. Hát 
mondd: ha másképpen cselekedtem volna, 
tisztelnél te engemet7

Értékellek annyira, hogy azt mondjam: nem 
Ekkor valóban tolvajféle lettem volna, a nép 
vagyonának a tolvaia. Mint cinkosok kerül
tünk volna egy táborba. De nekünk, mint 
kommunistáknak kell egy táborban lennünk 
és ez a kettő, nem egyeztethető össze. Ilyenek 
a mi közös dolgaink,

Abban már azt hiszem szót értettünk, hogy 
más utat kell keresned a tekintélyszerzéshez. 
Most engedd meg, hogy néhány baráti jótaná
csot is adjak hozzá. Nem kioktatásképpen, 
hanem segítő szándékkal, felelősségteljes mun
kádhoz.

Vigyázni kell, nehogy beskatulyázzuk vala
hova az embereket, különösképpen pedig ifjú 
embereket. Az embereket különféle behatások 
érik, állandóan változnak és fejlődésük irányát 
jórészt az dönti el, merről érik az erősebb 
behatások. De az előbbiek ismeretében nem 
elsősorban azt kell vizsgálnod, hogy mi választ 
el Téged a különféle rétegektől, hanem azt, 
hogy mi a közös mindnyájatokban. Ez pedig 
elsősorban az, hogy fiatalok vagytok. Mit je
lent ez? — Hadd támaszkodjak itt Kalinin 
elvtársra, az ifjúság nagy barátjára.

Elsősorban jellemzi az ifjúságot az éles fo
gékonyság. Ez nagy mértékben megszabja a 
hangnemet, ahogyan beszélni kell az ifjúság
gal. Aki eltalálja ezt, aki szeretettel és tiszte
lettel közeledik az ifjúság felé, az hegyéket 
tud megmozgatni velük.

Jellemző az ifjúságra „a törekvés, hogy 
nagy dolgokat vigyenek végbe a nép érdeké
ben, a tudomány terén, vagy más területe
k en ...“ Ugye Benned is él ilyen vágy? Hidd 
el, a többiek túlnyomó részében is. De mind
járt hozzá is tehetned, hogy türelmetlenség is 
van bennetek, hamar szeretnétek nagyot al
kotni. Baj ez? Rossz tulajdonsága ez az ifjú
ságnak, amit Iki kell nevelni? Nem, nagyon jó 
ez. De többek között éppen a Ti feladatotok is, 
hogy saját példamutatásotokkal is előljárja
tok, hogy ezt a türelmetlenséget a lustaság 
elleni harcba vessétek. Nagyot alkotni alapos, 
szívós, kitartó munka nélkül nem lehet., Az 
alkot hamarább nagyot, aki jól kihasználja az 
időt minél szélesebb ismeretek szerzésére. 
Aztán meg azt is meg kell magyarázni; addig 
is, amíg elérkezik a nagyotálkotások ideje, 
nem kell szégyelni a kisebb alkotásokat sem. 
Ezek tökéül szolgálnak a későbbi nagyobb 
alkotásokhoz. Alkotás egy jó kiselőadás, egy 
TDK-dolgozat is. És hidd el, hogy egy átgon
dolt, nem az anyag mechanikus betanulására 
épült vizsgafelelet is.

Azt mondjátok sokszor, hogy közönyös az 
ifjúság. Tiltakozom ellene! Ha ilyennel talál
koztok, ákkor az csak álarc, még nem talál
tuk meg fellebbentésének nyitját.

Biztos Te is találkoztál már olyan társad
dal, aki ,yegyéniség“ és az ifjúság gőgjével 
(bocsáss meg a kifejezésért) kijelenti, hogy 
egyik, vagy másik tantárgy „nem fekszik ne
ki“, nem látja értelmét a tanulásának. Jól 
véssétek az eszébe az ilyennek, hogy a szak- 
mánák a tökéletes ismerete nemesük biztos 
anyagi alapot nyújt, hanem előfeltétele az 
„egyéniség“, egyéni képesség kibontakozásá
nak.

Kissé hosszúra nyúlt levelem, csapongó 
is, de azért engedd meg, hogy végezetül még 
egy nagyon fontos dologra hívjam fel figyel
medet.

Jól jegyezd meg, hogy ha vezetni* akarsz, 
azt akarod, hogy hallgassanak Rád, ne feledd 
el, hogy az emberekkel, de különösképpen az 
ifjúsággal, csak egyenesen, nyíltan lehet be
szélni, méghozzá úgy, hogy érezzék, Veled 
egyenrangú, józaneszű embereknek tartod 
őket, akik képesek éppen olyan jól eldönteni 
valamilyen kérdést, mint Te., Erre nagyon ér
zékenyek az emberek. Sose fitogtasd a fölé
nyedet semmilyen vonatkozásban, mert egy
részt lehet, hogy nem is igazi fölény, de fő
leg azért, mert ezzel elidegeníted magadtól 
őket.

Remélem, nem veszed rossznéven levelemet 
és ha még el is gondolkozol egy s máson, 
amiket összeírtam, akkor nem volt hiábavaló, 
erősödik együttműködésünk s ez csak, hasz
nára válik közös ügyünknek.

Elvtársi üdvözlettel 
a tanárod

Még alig hevertük ki a vizs
gák „borzalmait“ és a nyugodt, 
gondnélküli téli pihenés — 
egy-két hétiig tartó gyönyöreit 
alig élvezték — máris megkez
dődött a tanítás.

Igazán nem is értem, hogyan 
lehetnek ilyen lelketlenek!

S még voltak olyan naív em-

B É K E G Y Ű L É S

„BÉKE, BÉKE KELL A 
NÉPNEK” . . .  — mondja a dal 
jól ismert szövege és ezt kiált
ják ma emberek milliói Kelet
től Nyugatig, a* egész föld
kerekségen. Békét akarnak az 
egyszerű emberek, békét az 
igazi művészek, tudósok, akik 
számára nem létezik más tör
vény, csak az élet törvénye. 
Minden országban eddig soha 
nem látott erő lángol fel az 
egyszerű emberek köréből, 
melynek egy közös célja van: 
a BÉKE megvédése. Ez az óri
ási erő megtöri a maroknyi 
háborús úszítók akaratát, győ
zedelmeskedni fog ravasz ter
veiken, korszerű „csodás” 
fegyvereiken. Győzedelmes
kedni fog, mert a halálnál 
erősebb az élet, a romboló, 
pusztító technikánál az építő 
technika.

A béke hívei tudják, hogy 
nem könnyű szembe szállni a 
veszett fenevaddal, de táboruk 
napról napra nő . . .  Egymás
után zajlanak le tiltakozó 
békegyűlések a mi országunk
ban is. A magyar nép egy em
berként emeli fel tiltakozó sza
vát az új emberpusztitás ellen. 
Falvakban, városokban, üze
mekben és egyetemeken min
denütt a fő kérdés: a BÉKE.

EGYETEMÜNKÖN FEB
RUÁR 8 -ÁN ZAJLOTT LE a 
békegyűlés. Célja — mint 
annyi más békegyűlésnek az 
országban — a küldöttek meg
választása az országos béke
kongresszusra és a kerületi 
békeértekezletre. A békegyűlé
sen megjelent egyetemünk ta
nári kara, dolgozói, hallgatói.

Az elnöki megnyitót Huszár 
Géza elvtárs tartotta, majd 
Markos György elvtárs mon
dotta el ünnepi beszédét. Be
szédében rámutatott arra, hogy 
milyen óriási áldozatokat 
követelt meg az emberiségtől 
az előző két világháború. Kö
zel százmillió ember pusztult 
el a harcokban. De még ez az 
óriási szám sem fejezi ki híven 
azt a pusztulást, nyomort, 
mely a két háború nyomában 
járt. Ki tudná mindazt a ten
gernyi fájdalmat, szenvedést 
elmondani és leírni, melyet a 
sokmillió ember halála oko
zott. Hiszen a fentebb emlí
tett szám csupán hideg adat — 
„statisztika” —, de a rideg 
számok mögött fájó szívek 
milliói siratják elveszett hoz
zátartozóikat. Minden egyes 
ember halála tragédia is. Ezt 
jelenti a népeknek a háború. 
Vér, könny, pusztulás. Rommá 
lőtt városok, eltemetett mű
emlékek, melyek évezredekig 
hirdették az emberek alkotó 
munkájának nagyságát: ez a 
háború.

Lehetséges hát, hogy ez a 
szörnyű pusztulás végigseper
jen emberek millióin? Hogy 
újra árvák, nyomorékok jajá
tól legyen hangos a föld? Nem, 
nem, ezt nem szabad megen
gednünk! Minden becsületes 
embernek, bármilyen nemzet 
fia is, meg kell akadályoznia 
az újabb gaztettek sorozatát. 
Ezért kell küzdenie egyete
münk ifjúságának is. ezt kell 
tolmácsolniuk a küldötteknek 
a kongresszuson. Békét aka
runk; az egész világ emberi
ségének BÉKÉT!

Knyihár Dorottya

Az ünnepséq résztvevőinek 
eqyik csoportia

minek (csak nem csinálnak 
mindjárt az év elején kataló
gust).

A II. év belkerszakos hallga
tói (akinek nem inge ne vegye 
magára) — mivel óvatos embe
rek és főleg előrelátók — még 
este megnézték a tanrendet, 
aztán pillanatok alatt megszü
letett az egyhangú határozat 
a diákszállóban: Holnap senki- 
se merjen felkelteni bennün
ket, mert borzalmasak le
szünk! . . .

Bármennyire „nemes” volt 
az elhatározás, azért akadt egy
két „bojkottáló” — „dicsére
tükre” szolgáljon, hogy szá
muk egész csekély volt! — 
hatalmas elhatározással kiug
rott a csalogatóan csábító me
leg ágyból és megpróbálta a 
többieket is életre kelteni.

Ha valaki — úgy ezek meg
kapták a magukét! — az biz
tos, hogy nem szólították őket 
kedves barátomnak.

Itt bent az egyetemen kö
zeledett a tanítás kezdete, 
nyolc óra.

Az egyik csoportvezető —

'ktámjí0:

. . .  és a többiek!
látva a szeminárium néhány 
tengő tagját — gyorsan telefo
nált a diákszállóba.

Az „éjszakai álmukból” fel
zavart hallgatók (vagy inkább 
alvók) megígérték jönnek 
azonnal, sőt máris, az eleje

Az e ls ő  év fo ly am  le g jo b b  s z e m in á r iu m a
A félévi vizsgák folyamán 3,67 eredménnyel 1/7. szeminárium 

érte el a legjobb eredényl.
Halmi Ibolyával, a csoport államfelelősével beszélgettünk 

arról, hogy a csoport minek köszönheti jó eredményét. Hát bizony 
egy kicsit nehéz volt összeszedni azokat a dolgokat, melyek elfr 
segítették ezt az eredményt.

Mik voltak ezek a tényezők, melyek befolyásolták a vizsga- 
eredményeket?

Először is talán az, hogy a csoport tagjai elég jól megértik 
egymást, jó kollektív szellem alakult ki. A gyengébb tanulók bát
ran fordulnak segítségért a jobb tanulókhoz. Ennek a szellemnek 
a kialakításában nagy része volt a decemberben megrendezett 
klub-estnek. Keveset hiányoztak. Az előadásokat jegyzetelték és ez 
tette lehetővé, hogy az anyagot alaposabban elsajátíthassák.

Végül, de nem utolsósorban ide kell még számítanunk, hogy 
Tabák elvtárs, a csoport tanárfelelőse sokat foglalkozik a csoport
tal. Beszélget a hallgatókkal és ezért ismeri problémáikat is. így 
tud segítséget nyújtani.

Feltettük a kérdést, hogy kik a csoport legjobb tanulói. Két 
kitűnő: Co Zo-fon kínai és Li Un Gén koreai, jeles: Pócs és 
Halmi elvtársak. Kövesdi elvtárs is a jó és a jeles határán áll.

Az elmondottak azonban rejtegetnek hiányosságokat is. Hat 
uv. van a csoportban. Mihályfi elvtárs 2, Kistakács elvtárs I 
uv.-val szerepel. Reméljük, hogy neveiket az év végén nem fog
juk az uv.-sek közt megtalálni.

Voltak elvtársak, akik kimaradtak. Lehet, hogyha a csoport 
tagjai többet törődtek volna velük, akkor számuk kisebb lett volna-

Reméljük, hogy az elkövetkezendő vizsgák után is az 1/7. 
szemináriumot az elsők között fogjuk találni.

Ü n n e p é ly e s  f o g a d t a t á s  a  b e lk e r .  ta n s z é k e n
berek, akik el tudták képzelni, 
hogy a napi 10—12 órás fárad
ságos alvás és az enyészetnek 
induló — homlokok mögött 
megbúvó — gondolatok és a 
tespedésre adott hízásnak in
dult testek képesek lesznek — 
a tanítás kedvéért, más-más 
áruismeret kedvéért — hajnali 
félnyolckor felkelni! Még, ha 
egy randevúról lenne szó . . .  
akkor esetleg . . .  de így? Ugyan

, már el is indult! őket nem kelT 
- félteni, csak nem gondolnak, 
r ilyesmit róluk, még, hogy ők 
t képesek lennének lógni! . . .
* Megcsendült a telefon, vé

get ért a beszélgetés, összenéz- 
s tek a „derék” hallgatók és az- 
j zal a jelszóval, hogy ez csak 
j áruismeret, majd bepótoljuk.

megfordultak a másik oldaluk- 
j ra és „durmi”, alvás tovább. 

(Elvégre ők csak tudják alkal
mazni az átdolgozott jó ma
gyar közmondást: A lustaság 
fél egészség — a lomhaság a 
hosszú élet titka.)

Itt végződik a lustálkodó, 
hanyag diákok története és itt 
kezdődik az ünnepélyes fogad
tatás, amelynek meghívott ta
núi voltunk a belker. tanszé
ken.

Forgács elvtárs beszélni kezd:
— Az elvtársakat egy rögtön

zött kis ünnepségre hívtuk 
meg és hogy kellő komolyságéi 
legyen ez a találkozás, meghív
tuk a rektorhelyettes elvtársat, 
a tagozatot és a sajtó képvise
lőit és hogy emlékezetes ma
radjon ez a baráti vendéglátás, 
gondoskodunk arról is, hogy az 
elvtársak szülei az újságon ke
resztül értesüljenek, kedves 
gyermekeikről.

Az elvtársak lesznek a ló
gás elleni harc önkéntes aktí
vái és ezen a büntetéssel meg
pecsételt összejövetelen fogad
ják meg, hogy állandóan tá
mogatni fognak bennünket a 
lógás ellen.

De nézzük meg kik is ezek 
az elvtársak.

A másodév belkerszakos
hallgatói:

Benkő Attila, Fehér László, 
Kiéber József, Sándorfy Sán
dor, Szél Gábor, Hajdú József. 
Kovács Károly, Márkus Géza, 
Frank Lajos, Gombos János.

III. évesek: Csiplkó, Szlávik, 
Görcsi elvtársak.

Ök azok, akik az alvást 
fontosabbnak tartották, mim*, 
az áruismeret előadás meg
hallgatását.

Ha a félévi vizsgájukat vizs
gáljuk sajnálatos tényként kell 
megállapítanunk, hogy többsé
gük áruismeretből elégségesre, 
vagy közepesre vizsgázott. Az 
elvtársak legnagyobb része 
diákotthonos és jóban tennék, 
ha hiányzás helyett más módon 
próbálnák megköszönni ál
lamunk támogatását.

Valamennyien tagozatvezetői 
megintésben részesültek.

Az ő esetük is példa legyen 
előttünk, hogy hogyan nem le
het az egyetemen viselkedni.

töndíjkategóriába tartozol-e a 
II. félévben.

Komoly dologról volt szó, 
mert havi 60.— Ft nem kis 
pénz, különösen egy egyetemi 
hallgató számára. De he szapo
rítsuk a szót, a lényeg az, hogy 
nem ment jól a dolog, nem 
adhattam jelest a feleletedre, 
csak jót. Nagyon csúnyán néz
tél rám és meg is jegyezted 
úgy félhalkan, hogy ez Neked 
havi 60 forintodba kerül. Meg 
kell mondani azt is, hogy nem 
alkudoztál (ez is eredmény az 
előző évekhez képest) és nem 
is tetted be „erélyesen“ az aj
tót (szintén eredmény). De 
sajnos iktat a folyosón már 
nem uralkodtál így Magadon

és a csoportod tagjai előtt dü
hödben úgy tüntettél fel, 
mintha mellékfoglalkozásként 
zsebmetszéssel szórakoznék, 
mondtad: .kivett a zsebemből 
300 forintot”.

Lehet, hogy miután lecsilla
podtál, rájöttél, hogy Magad 
loptad meg Magadat, de saj
nos ez a lényegen nem változ
tat. A kijelentés elhangzott és 
emlékszel ügye, hogy csopor
tod több tagja együttérzéséről 
biztosított. Mondanom sem 
kell, hogy szintén „megkáro
sítottak“ voltak.. Hát itt a prob
léma, ami levélírásra készte
tett! Kikkel helyeselsz te 
együtt, Te a párttag, a DISZ 
funkcionárius?



TÍZ EVE SZABAD HAZANK

EMLÉKEZZÜNK A MÚLTRA ÉS BECSÜLJÜK MER EREDM ÉNYEINKET!

TERMÉSZETJÁRÓINK A MÁTRÁBAN
1955. január 25-ét mutat a naptár. Kedd reggel. A sűrű köd 

miatt minden homályosan látszik. Ez a szürkeség az ember tel
ikére is ránehezedik. Ennek ellenére vidám társaságra akad a 
járókelő, ha éppen az Engels téri MÁVAUT megálló felé visz 
az útja. A derűs arcok láttára ő is felvidul Vajon kik ezek? 
ö k  egyetemünk természetbarátai, végzett vagy még rendes 
hallgatói, a turisták, kik a Mátra meghódítására készülődnek 
a téli szünidő ideje alatt. Ezek között találjuk: Pámiczki 
Gábort, Drexler 
Gyurkát, Gallai 
Jóskát, Feledit,
Palánkit és a töb
bieket, kiket nem 
sorolok mind fel.

Vannak itt újon
cok is ebben a 
sportban, de leg
többje régi isme
rősként üdvözli 
egymást. Azonban 
nincs sók idő a be
szélgetésre. mert 
megérkezik az 
autóbusz s  beszál

lunk, hogy elfoglaljuk helyeinket, mert hosszú az út, különösen 
korán reggel, mikor még álmos az ember. '

Gyöngyösig csend volt az autóbuszban, többen aludtak, de 
amint felkapaszkodott az út a Mátra szerpentinjére, zúgó méh
kassá vált a kocsi belseje. Mindenki régi élményeit kezdte be
szélni. Az újak a kisebb dombokra is azt mondták, jaj, de szép, 
milyen gyönyörű táj. Várjatok csak — feleltek az öregek — 
ezután jön csak az igazi Mátra. Igazuk volt. A ködből egyre 
másra bontakoztak ki a havas, fával borított csúcsok s a fel
kelő nap sugarai, mintha színbontás történne, a szivárvány 
minden színében verődtek vissza. Nemsokára megérkeztünk 
Mátraházára. Számunkra ez volt a végállomás.

A letáborozás után a társaság felkerekedett, hogy nekivág
jon a Kékes csúcsának, kik a régi élmények felelevenítésétől 
hajtva, kik pedig az új örömök, élmények keresésétől buzdítva. 
Síelésre alkalmas hó volt bőven, Felszereltük síléceinket, s ki 
bátran, ki kevésbbé bátran nekivágott a terepnek. A száguldás, 
esés, bukfencezés közepette nem is vettük észre az idő múlá
sát, a közben előbújó nap utolsó sugarai vetettek haza bennün
ket otthonunkba. Este új ismerősökkel bővült társaságunk, 
azokkal, kik nem tudták megvárni január 25-ét és már jóval 
előbb elindultak a túrára, hogy a Bükk fennsíkon, vagy Párá
don keresztül érkezzenek Mátraházára. A Szűcs testvérpár és 
Turcsányi Lajos jöttek ekkor. A szokatlan irányú mozgás érez
tette hatását az izmokon. Egyesek kénytelenek voltak pihenőt 
engedélyezni maguknak és aludni tértek, mások izomlázukat 
tánccal gyógyították a szomszédos sportszálló nemrég megnyílt 
éttermében.

A következő 
napon ismét köd 
volt. A lelkesedés 
azonban nem 
csökkent. Minden
ki gyakorolt, hogy 
behozza elmaradá
sát. Mindenki a 
jó síelő színvona
lát akarta elérni.
Délután az idő 
tisztulni kezdett, 
a köd, s a felhők 
lejjebb szálltak, s 
ékkor gyönyörű

É fo ö  s  P é t e r 1
kajlasi okleveles néptanító és végiéit ékeidéül pedagógiai állításai és nézetei.

Elfogyott a pattogatott 
kukorica, meg a täknmag, 
az gyerekek nem akarnak 
eskolába járni. Kész az 
obstrukció. Nem baj, mon
dok. Megmarad az lénia, 
majd néhány indemnit csa
pok a körmük végire!

Jaz országgyűlésen most 
folyton szavaznak. Nem ár
tana szegény tanátóknaík, 
ha egyébre nem is, legalább 
egy pár csizmatalpalásra 
szavaznának valamit.

Az óvasom az újságba, 
hogy a Mátyásföldön egy 
tanétónü úgy tanétja írni 
és óvasnyi a gyerököket, 
hogy azt mondja nékiök:

„Gyerekök! az f bötű olyan, mint a macska farka!“ 
Persze nagyra van a lelkem az ü szemléltető tanétá- 
sával. Hiszen ez egy csöppet se újság én előttem. Én 
ilyenkor rendesen hurkát, meg kohászt hozatok a gye- 
rekökkel. Ha meg az ó betűt tanétom, akkor mind
egyiknek tojást, krumplit köll hoznia neköm. Így 
nemcsak nékik, de néköm is vagyon hasznom a 
szemléltető nyírva olvasásbu — de mi a macska far
kát akar a tanétóné az ü szemlétetésivel, hogy a 
kandúr rúgja meg!

Száz vendéglős ad a füvárosban a vidéki tanétók 
fiainak ingyen ebédet és vacsorát. Hej! csak én is 
még egyszer tanuló lehetnék, legalább volna rendes 
betévő falatom! (Bolond Istók 1899. febr.)

net azon korát látnánk, amikor a Pannon tenger borította ha
zánkat, s  a tengerből csak a magasabb szirtek látszottak ki. 
Akinek fényképezőgépe volt, igyekezett megörökíteni ezt a 
festői képet Este megtekintettük a honvéd művészegyüttes 
műsorát, jól szórakoztunk.

Másnap reggel már csak az alacsonyabb pontokon volt 
köd. Fenn a Kékesen egész estig napozni lehetett Látszott az| 
alig 100 km-re lévő Magas-Tátra hármas csúcsa is. A hó kissé 
kásássá vált. de még síelésre alkalmas volt. A Kékes lejtőin 
nőtt a forgalom, az elkövetkező napi versenyekre már feljöttek 
a versenyzők. Vacsora után elmentünk táncolni, kitűnő zenét 
szolgáltatott a mindössze két tagból álló zenekar. Gyönyörű 
csillagos égboltot láttunk, ahogy kiléptünk az étterem ajtaján. 
Na holnap jól fog csúszni a sí — jegyezzük meg — megfagy a hó.

Sajnos, tévedtünk, mire felébredtünk, csöpögött az eresz. 
Voltak, akik dél
után hazautaztak,
mondván, napozni ?■ " " - Á*
nyáron is tudunk.
Lassan már csak 
napozni tudtunk, 
mért a hó csak az 
árnyékokban volt 
gyors, de oft na- 
gyon. így előfor
dult, hogy a síelő 
a sima terepen js 
vagy orrabukott, 
vagy hátraesett.
Attól függően, 
hogy árnyékból 
napra, vagy napról árnyékba került. Mivel a természettel az 
ember nem töltheti ki a mérgét, ezért érthető, hogy mindenki 
egy bűnbakot keres. S találtunk is egyet. Volt a társaságunk
ban egy meteorológus hallgató, őt megfenyegettük, hogy ha 
másnap is ilyen kedvezőtlen hóviszonyok lesznek, akkor fel
akasztjuk. Szegény éjjel nem aludt, biztos azon törte a fejét, 
hogyan teremtsen síelésre alkalmas havat.

Délelőtt megnéztük a Honvéd SE sáncavató síugróverse
nyét, ahol gyönyörű élményben volt részünk. Nem is olyan 
könnyű sport a síugrás, mint amilyennek látszik. Erről jobban

REGGELI T Á J
R eggel a  v id ék i tá jo n  
S ík ság o n  a  h e g y  ö léb en , 
M a d á r rö p p e n  le n g ő  ág ró l 
K épet n ézem , c se n d b e n  nézem .

TELI KIS VERS 
KEDVESEMNEK

E lő ttem  a  fe n y v e s  só h a jt  
V ö lgyben  p a ta k  v ize  c sö rd ü l. 
F ű szá lo n  cs illogó  h a rm a t  
L ág y an , la s sa n  fö ld re  g ö rd ü lT

A rcom  v ö rö s re  fe s ti a  szél. 
A tfú j a  k ö n n y ű  k a b á to n .

— T alán  n em  is a  té l h id eg . 
Te v a e v  fa g y o s  — a z é r t  

fázom .

M esszeség b en  h e g y e k  ó v a  
ű r t  á lln a k  a lv ó  tá j fe le tt  
Széltő l re z z e n  a  v a d ró z sa  
S fö lö tte  á g a k  len g en ek .

I
F ag y o s v a e v . mint) fé n v e s  

téli hó.
M elvre  h iá b a  sü t  a  n ao . 
H iáb a  h in ti r á  su e a rá t .
A z é r t c s a k  fe l nem  o lv a d  az.

A k á rh á n y sz o r  Já r  a z  e m b e r  
m in d ig  ú ja t  lá t  e  tá jo n . 
T ö b b szö r já ro k  k o r a  re g g e l 
N ap lá g y  m o so ly á ra  vágyom .

De ű t ta v a sz , h a  lő a  té lre . 
S m e lee  á r a d  k i a fö ldbő l. 
F e lo lv ad to k  m in d  a  k e tte n .
Te é s  a  h ó  — a  b e lső  hév tő l.

Baráth Sándor III. d íi.
H. G. ie lieév e l.
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Emlékezzünk olvasással

élünk.
vittek

a  tíz

tudna beszélni a 
Fonda Almerigó, 
Fodor Géza vagy 
Nagy Imre, kik 
maguk is próbál
ták az ugrást, ter
mészetesen nem a 
nagy ugrósáncon. 
Még így is sítalp 
helyett sokszor a 
nemes testrészük
kel érintették a ta
lajt, amj ebben a 

versenyszámban 
érvénytelen és a 
versenyből kizár.

10 éve, hogy előjöttünk a 
pincékből, hogy véget ért szá
munkra a háború, a rémség. 
De ennél sokkal több történt: 
mindannyiunk megmenekült 
élete új tartalommal telt meg, 
új perspektívákat kapott. Régi 
miértekre született felelet, és 
örültünk az életnek, mert 
tudtuk, hogy miért
Friss tavaszi szelek
minket előre . . ;

Emlékezzünk ezekre 
évvel ezelőtti napokra! Ezért 
rendezett könyvtárunk az 
egyetem előcsarnokában Bu
dapest ostromáról és felszaba
dulásáról szóló kiállítást, hogy 
könyvek és képek emlékez
tessék az egyetem minden 
diákját és dolgozóját arra a 
10 évvel ezelőtti februárra, 
arra a szép, új életünket kí
nok közt világra hozó február
ra. Zádor István rajzai éke
sítik a kiállítást.

Ha végig nézünk ezeken a 
romokat ábrázoló rajzokon,

borzongás fut át rajtunk, de 
egyszersmind öröm is: ezeket 
a romokat szorgalmas mun- 
kánk már mind eltüntette. 
■Újjáépítettük Budapestet. A 
kiállítás könyvanyagát min
denkinek figyelmébe ajánljuk, 
aki emlékezni akar ezen a tíz
éves évfordulón. Darvas Jó
zsef: Város az ingoványon; 
Goncsár: Zászlóvivők; Barát: 
A Parlamenter; Illés: Vígszín
házi csata; Karinthy: Buda
pesti tavasz; Nemes: Magyar- 
ország felszabadulása; Szmir- 
nov: Harcban Budapestért,
Örkény novellái, haladó köl
tőink részben az ostromról, 
harcokról, részben az újjáépí
tésről szóló versei stb. várják 
az olvasót, aki személyes él
ményét, bármily jól emlék
szik is rá, sokkal mélyebben 
átérzi, újraéli, alaposabban 
megérti, ha az irodalom cso
datükrében látja, mintha csak 
a saját emlékeit gondolja vé
gig-

NYERTESEK

látvány tárult a szemek elé. A nap sugarai pz alattunk elte
rülő ködtengertől szétszórva verődtek vissza. A hegycsúcsok 
szigetként emelkednek ki a ködtengerből, mintha a földtörté-

A létszám ezen a napon ismét csökkent, úgy, hogy már csak 
8-an maradtunk.

Elérkezett az utolsó nap, január 31-ike, a nap ismét mele
gen sütött ránk, szinte hihetetlenül meleg volt. Egyesek az 
inget is levetették, úgy síeltek, ami tán nem is volt olyan bo
londság. Eltelt a szép hetünk s ahogy visszagondolunk az el
töltött egy hétre, nagyon rövidnek tűnik előttünk. Szeretnénk 
újra kezdeni, de az idő kerekét nem lehet visszaforgatni. Jól 
esett ez a rövid idő, pihentünk, annak ellenére, hogy sokat 
mozogtunk, színünk elüt a megszokott városias sápadt színtől.

Uj erőt gyűjtöttünk, hogy a következő félévet kellő ered
ménnyel végezhessük el, s hogy jövőre ugyancsak találkoz
hassunk a Mátra hófedte csúcsai között. Egy túrista

Könyvtárunk a szovjet író
kongresszussal kapcsolatban 
pályázatot hirdetett a Kroko
dilban megjfetent írókarikatú
rák megfejtésére. A pályázat 
határideje február 1-én ért 
véget. Az első díjat, Tolsztoj: 
Háború és béke c. regényét 
Vaszilisz Jorgosznak ítélte, 
aki 31 megfejtéssel messze fe
lülmúlta az összes többi pá
lyázót.

Második díjat kapott „Ara“ 
jeligéjű pályázatára Szanisz-

lói József Érdliget), Duna u; 
84. Jutalma Gogol: Holt lelkek 
c. regénye.

A harmadik díjat Gősi La
jos nyerte, jutalma a Száz 
szerelmes vers c. antológia.

A többi pályázatot, Szulasz 
Kosztaszét, A létek mérnökei 
jeligéjűt és a Klio jeligéjűt 
csupán dicséretben részesít
hetjük. Mindhárman szépen 
dolgoztak.

A szerencsés nyertesek a 
kölcsönzőben vehetik át jutal
mukat.

F e ls z a b a d u lá s i  i ro d a lm i p á ly á z a t
Az egyetem DISZ-bizottsága irodalmi pályázatot 

hirdet. Pályázni lehet: verssel, novellával, elbeszéléssel 
egyfelvonásos színdarabbal, kritikai művel.

A pályamunkák témái a felszabadulásunktól eltelt 
10 évre vonatkozzanak.

Ezenbelül elsősorban a következő tém akörök:
1. Tanulóifjúságunk és az új értelmiség helyzete és 

szerepe népi demokráciánkban.
2. A dem okratikus ifjúsági mozgalom szerepe a fiatal

ság életében.
3. Életképek az ország 10 éves történetéből.
4. A kritikai m unkák tém ája a 10 év óta megjelent 

bármilyen könyvre, film re és színdarabra vonatkozhat 
(külföldi szerzők m űveire is).

A pályázat feltételei:
1. A pályázaton résztvehet egyetemünk minden hall

gatója és dolgozója.
2. A pályázat jeligés, beküldési határidő május 1-ig a 

DISZ-bizottság kuitúrosztályára, II. em. 239/a.

GŐZ GAZDA
piszkálódásai csupán barátságból, m ert szeretné, 

ha minden jól menne.

Bővül a kilowatt fogalmi

Ezzel még nincs megoldva

Pályázat díjai: 
Versek:

Első díj: 200 Ft
Második díj: 150 Ft 
Harmadik díj: 50 Ft

Egyfelvonásos
bök:

színdara-

Első díj 300 F t
Második díj 200 Ft 
Harmadik díj 100 Ft

Novellák, elbeszélések:
Első díj 200 Ft
Második díj 150 Ft 
Harm adik díj 100 Ft

K ritikai m unkák:
Első díj 200 F t
Második díj 150 F t 
Harm adik díj 100 Ft

A díjnyertes pályam unkákat a Közgazdász leközli, il-_ _ _____ 1 e .re míletve a színjátszócsoport m űsorára tűzi.

Az alapszetvezet vezetősége 
híres arról, hogy a határozato
kat megtartani sorozatosan el- : 
mulasztja. Valaki feláll és bí- , 
rálni kezd a taggyűlésen:

— Semmit sem tettek az 
ellenőrzés megtartása érdeké
ben — mondja.

— Hogyhogy?— kérdi a tit
kár —  már ilyenértelmü ha
tározatot is hoztunk!

AZTAT, VAGY EZTET:
Kleofás küszködik a magyar 

nyelvvel. A töbiek figyelmez
tetik:

— Ne mondd folyton, hogy 
aztat, eztet.

— Jó, nem mondom — ígéri 
Kleofás.

— Mit? — kérdik a töb
biek kíváncsian.

— Aztat — feleli Kleofás 
bambán.

Rótt Sándort, a régi kom 
kust felkérik a jampecváll jc 
hímzésére. Mondja meg, h 
gyan nevezhetnék el a legt 
lálóbban.

— Kilowattos — feleli Ro
A többiek csodálkozna

mire a komikus a hasát fogj
— Itt egy kiló watt-a, c 

egy kiló watt-a.
(Ezek szerint két kiló watt 

egyenlő egy vállas jampecc 
Vagy: Ha egy jampecből elv 
szék két kiló wattot, sémi 
sem marad, esetleg csont 
bőr!)

Régi vizsgán

Prof.: Uram, ez a pénz égj 
kettesre sem elég!



„Szeretném, ha megoperálná a kislányomat..“
ádió a híreket közölte, 

iá szállt az éter hullá- 
.1 egy hír, hogy levél ér

ett a debreceni szemklini- 
ira a távoli Belgium ködös 

óvárosából Brüsszelből, me
lyet egy szerető édesanya kül
dött Dr. Kettesy Aladár pro
fesszornak. A világ csaknem 
minden országába eljutott az 
a hír, hogy az 5 éves Csillag 
Erzsiké, aki hathónapos kora 
óta szefnszaruhártyaelszürkü- 
lés miatt nem láthatta e küz
delmes, nehéz, de mégis szép, 
örömmel és búval fűszerezett 
világot, . Kettesy professzor 
bravúros műtétjének köszön
heti, hogy talán a legdrágáb
bat, a szemevilágát vissza
nyerte. A szerető brüsszeli 
édesanyának is 5 és féléves 
kislánya van, aki szintén 

szemszaruhártyaelszürkülés 
mi tt nem láthatja a néha ka
cagó, néha síró világot.

Nagyszerű — vagy még in
kább csodálatos, hogy egymás
tól eltérő nyelven beszélő 
emberek, akik más világ
ban élnek, más a politikai 
felfogásuk, más történelemben 
születtek, másképpen tanult k 
imádkozni, más dalt énekeltek 
a bölcsőjük felett, országhatá
rok, hegyek, völgyek, folyók

választják el tőlünk, s mégis 
az anyai féltés, a gyermek 
iránti szeretet a bizalomban 
találkozik.

Te brüsszeli édesanya! Nem 
tudom, hogy fiatal vagy-e, 
idős-e? De azt tudom, hogy 
van szerető férjed, boldog is 
vagy talán, de szíved mélyén 
ott rejtőzik a szomorúság, kis
lánykád nem lát! Nem lát e 
zajongó világból semmit! Érzé
seit nem borzolják, nem simo
gatják az élet, a virág ezernyi 
színei. Nem láthatja májusi 
éjszakákon a csillagok ezrével 
övezett ragyogó Holdat. Nem 
hatolhat leikébe a szülőföld 
mosolya, gyönyörűsége a sze
mén keresztül. Nem láthatja a 
viharos, ködös tengert, a ned
ves brüsszeli utcát. Kialudt a 
láng!. . .  csak sötétet lát egy 
szempár, amely talán tizenegy- 
néhány év múlva boldogan ke
reste volna párját a brüsszeli 
park öreg fái között, a főváros 
zsongó forgatagában. S te, 
brüsszeli édesanya!. . .  talán 
többet szenvedsz, mint kislá
nyod, mikor látod, hogy vak
ság okozta gyámoltalansággal 
engedelmesen gunnyaszt a sa
rokban. Az ablak előtt talán 
csörög a villamos, autó tülköl, 
s nagy pelyhekben hull a hó.

A kislánykád hallja pajtásai
nak vidám kacagását, akik 
örülnek a hónak. A vak lány
ka szája pedig legörbül, fene
ketlen szürkeségbe merül, sze
méből forró, sósízű könny 
»red. Talán éppen ekkor ol
vastad az újságban ezt a szür
ke kis címet: „Bravúros mű
tétet hajtott végre egy magyal
orvos . . Van remény, gon
doltad ekkor!. . .  s szívedbe 
robbant a reménység sugara. 
Van remény! De milyen mesz- 
sze! — remegett beléd az ag
godalom. Milyen messze van 
az a „vasfüggönymögötti vörös 
Magyarország”.

Bár a száguldó gyorsvonat, 
vagy a hangnál gyorsabban 
suhanó repülőgép hamar oda
ér, mégis milyen messze van... 
egy külön világ . . .  egy más 
világ. Hát igen! A mi világunk 
valóbán más világ, egy szebb, 
egy jobb világ. Vajon mikor 
lesz e két külön világ egymás
hoz testvéri közelségben? Re
méljük hamar eljön ez az idő 
is. A történelem nem rohanó 
gyorsvonat, de nem is topog 
egy helyben, az idő kerekei 
járnak. Járnak szakadatlan és 
megállíthatatlanul folyvást 
előre. Bátran hirdethetjük, 
hogy v n remény, mert kell,

hogy diadalra jusson az em
beri érzés, a szeretet, az igazi 
tudomány.

Nem lehet közömbös az em
beriségnek, hogy ragyogó vá
rosok épülnek-e, s hogy a ter
mészet erői segítve hajolnak-e 
igába, vagy pedig elszabadítva 
hatalmas erőket, azok pusztít
va dühöngjenek, s lüktető vá
rosok omoljanak üszkös rom
ként porba. Nem lehet közöm
bös, hogy apák. fiák, ártatlan 
gyermekek pusztulnak-e el, s 
nyomorékok, roncsok, vakok 
százezreit lökje ki magából a 
háború véres szörnyetege, 
avagy a békés, s a diadalmas 
tudomány alkot-e állandóan 
újat és hatalmasat és a szá
nandó betegeknek adja-e visz- 
sza legféltettebb kincsét, az 
egészséget.

Ha eljössz lánykáddal gyó
gyulást keresni hozzánk, 
örömmel fogadunk. Lásd meg 
a mi életünket és vidd el or
szágodba hazánk hírét, mondd 
meg, meséld el rhinden igaz 
embernek, hogy van egy kicsi 
ország, ahol ifjak és öregek, s 
a megbecsüléssel övezett tudó
sok. s az orvosi zsenialitás nem 
a háború, hanem a béke, a jó
lét diadaláért küzdenek.

Rimóczi Károly

Február 1 9 : egyetem i karnevál a  parlam entben!
Február 19-én, szombaton 

este 9 órai kezdettel nagysza
bású egyetemi karnevált ren
dez a DISZ központi vezető
sége és a DISZ budapesti bi
zottsága. A karneválon kétezer 
egyetemista vesz részt. Neves 
VIT-díjas művészek adnak 
műsort, két zenekar játszik haj
nalig az egyetemisták minden 
eddiginél nagyobb jelmezbál
ján. Jelmezverseny, táncver
senyek, tombola teszi hangula
tossá a karnevált. A vidéki 
egyetemistákat az egyetemi 
DISZ-vezetők országos tanács
kozásénak résztvevői képvise
lik majd.

A bál fővédnöke Erdey-Gruz 
Tibor oktatásügyi miniszter, 
Andics Erzsébet, a Magyar

Dolgozók Pártja Központi Ve
zetőségének osztályvezetője és 
Orbán László oktatásügyi mi
niszterhelyettes; védnökei: dr. 
Gillemot László, a budapesti 
Műszaki Egyetem rektora, Ta
más Lajos, az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem rektora, 
Cholnoky Tibor, az Építőipari 
Egyetem rektora, Zathureczky 
Ede, a Zeneművészeti Főiskola 
főigazgatója, Gegesi-Kiss Pál, 
az Orvostudományi Egyetem 
dékánja. E. Kiss Sándor, a 
Pedagógiai Főiskola igazgatója. 
Bóka László, az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem dékánja. 
Kassai Géza, a Lenin Intézet 
igazgatója és Fogarasi Béla, a 
Marx Károly Közgazdaságtu
dományi Egyetem rektora.

A DISl Bizottság 
és a Szakszervezeti Bizottság 

felszabadulási fényképpályázatot hirdet
A pályázat tém ája:

„ T í z  é v e  s z a b a d  f ő v á r o s u n  k.“
A pályázat feltételei:
1. A pályázaton résztvehet egyetemünk valamennyi 

dolgozója és hallgatója.
2. A pályaművek minimális nagysága levelezőlap 

(kb 10X20).
3. A pályázat jeligés, március 20-ig kell a pályamű- 

veket (negatívokat is) elju ttatn i a DISZ-bizottság kultúr- 
osztályára II. em. 239/a.

Díjak:
I. díj 300 Ft 

II. díj 200 Ft 
III. díj 100 Ft

Ezenkívül 4 db 50 Ft-os díj.

K é r jü k  a  vélem ényed  !
A  „K özgazdász“  szerkesztőb izo ttsága  kéri o l v a s ó i t ,  
hogy a z ú jsá g  e lo lvasása  u tá n  a m eg je len t c ikk ekrő l, ver
sekrő l stb. ír já k  m eg ő szin te  vé lem én yü ke t és —  a k á r  a lá 
írás n é lk ü l is —  szerkesztőségünkbe (III. em . 382) vagy  
v a la m e ly ik  leve leslá d á n kb a  ju tta s sá k  el.

Fegyelmi az ipar ll/2-es szemináriumban
K ovalik e lv társ kiváló  é lsp or

toló a Bp. V asas rem ekül véd ő  
kapusa. Kár. hogy a tanulm ányai
ban nem  produkálta azt. am it a 
sportban. 1954-es, tanév év vég i 
v izsg á it nem  tette le, csupán  
egyet, fö ldrajzot e lé g sé g e s  ered 
m énnyel, a II. év  v izsg á it  sem  
tette le. R en geteget hiányzott. 
V isszam inősítették  elsősn ek . — 
Azon fe ltéte lle l, h ogy  eléri a 
sportolás m ellett a k ö zep es ered
m ényt.

A sportot, tanulást rem ekül ö ssz 
hangba lehet hozni. S ha K ovalik  
elv társ m egtartja (vagy fokozza) 
az első  évfo lyam  első  fé lév i ered 
m ényét. akkor soha sem m i baj 
nem  lesz. M egígérte! Rem éljük  
így  is lesz.

De K ovalik e lv társ ese te  intő  
példa lehet m indenkinek , h ogy  
m ire v e z e t  a sok  h ián yzás é s  a  
h anyagság.

M á rc iu s i s z ín h á z je g y e k  a  K u ltú ro s z tá ly o n
NEMZETI SZÍNHÁZ: 

Senki városa 
Othello
A Noszty fiú esete Tóth 

Marival.
Galilei

KATONA JÓZSEF 
SZÍNHÁZ:

Volpone 
Pygmalion 
Képzelt beteg

f ő v á r o s i  o p e r e t t -
SZINHAZ:

Szelistyei asszonyok 
BLAHA LUJZA SZINHÄZ: 

Párisi vendég 
Pettyes
Montmartrei ibolya 

NÉPHADSEREG SZÍNHAZA: 
Cyrano 
Zrínyi
Néma levente 
Shakespeare 
Nagy műtét

IFJÜSAGI SZÍNHÁZ:
Tanítónő 
Szépek szépe

MADÁCH SZÍNHÁZ: 
Nóra
Caesar és Cleopatra 
Egy pohár víz

Romeo és Júlia
49. szélességi fok alatt.

JÓKAI SZÍNHÁZ:
Aranyember

VIDÁM SZÍNPAD 
KISSZINPAD 

BUSCH CIRCUS 
OPERAHÁZ

EGYÉB RENDEZVÉNYEK:
Február 17-én: Kis karmes

ter
Fél 5-kor I. előadóban,
Fél 8-kor a Makarenko 20- 

ban.
Február 24: Rágalom tüzé-i 

ben
Fél 5-kor I. előadóban.
Fél 8-kor Makarenko 20- 

ban.
Február 22. Bolgár-est *
Makarenko 20-ban.
Belépés díjtalan.
Március 1. Lemez-est.

•k
A kultúrosztály kéri a hall

gatókat, hogy a márciusi 
jegyigényüket a csoport kö
zönségszervezők útján febru
ár 22-ig juttassák el a kul- 
túrosztályra, mert csak így 
tudják a kért jegyeket 'bizto
sítani.

A L O M O N O S Z O V  E G Y E T E M
( K É P K I Á L L Í T Á S  N  K Ö N Y V T Á R  E L Ő T E R É B E N )

A színházterem a színpadról nézve

Egy hallgató szobája a diákotthonban.

srsaysf 
« i f  f
r

Lomonoszov, az egyetem névadójának szobra

A főbejárat

A díszterem.

Gyakorlati órán

Ex a néhány Kép a kiállításnak csak részlete. Nézd meg, érdemest



KOTANYI—GYENIS I N D U L  A  K U L T Ü R É V A D
Közgazdasági Technikum, Monor

Budapesttől 35 kilométerre van Monor, já
rási székhely, 14 000 lakosú község. Kérdez
hetné az olvasó: mi érdekességet találunk 
ebben a faluban? — Valóban, nem különbö
zik a többi más falutól. Mégis kevesen tud
ják, hogy József Attila rövid ideig itt élt és 
az 1848—19-es szabadságharc két tábornoká
nak sírja van itt.

A Petőfi utcában találjuk az újonnan át
épített földszintes házat, amelyen két tábla 
látható:

Közgazdasági Technikum 
\  Általános Gimnázium

A ház bizony igen szűk 150 diáknak, de 
azért jó testvérként megférnek egymással.

Két óra előtt néhány perccel érkeztünk az 
iskolához. Az órák már befejeződtek, de az 
iskola nem volt kihalt, mert a hallgatók itt 
ebédelnek és délután tovább folytatják a ta
nulást. Mi is velük ebédeltünk.

Az ebéd: hamis gulyás leves és lekváros
bukta. Ízletesen, szívvel főzték, sütötték. A 
menzát azért hozták létre, mert a diákok 
nagyrésze a környező iközségekből jár be és 
ezzel is biztosítani akarják zavartalan tanu
lásukat. Szerencsénk volt, mert éppen olyan 
napon érkeztünk, amikor bepillanthattunk az 
iskola délutáni munkájába is.

Irodalmi szakkörön vettünk részt. Az első 
gimnazista Fónyad László tartott előadást 
Mikszáth Kálmán életéről, elbeszéléseiről. Az 
előadás — mert a szó szoros értelmében az 
volt — jót sikerült, dicséretet érdemel. Utána 
kis csoport gyülekezett a tanári szobában, az 
iskola újságjának szerkesztő-bizottsága. A 
„DIÁKÉLET“ az iskola tükre, már második 
esztendeje működik. A DISZ-szervezet lapja.

„Ha az élet zengi be az iskolát, 
az élet is derűs iskola lesz.“

Ady
Ezt a jelszót választották az újság fejlé

cére és mindent elkövetnek, hogy iskolájukat 
élettel zengjék be.

Ami nekünk merőben új volt, ebben az is
kolában: a DISZ önálló életet él. A vezető
ség igen szorosan együttműködik a tanári 
testülettel, de nem várja, hogy majd a ta
nárok csináljanak meg helyette mindent. 
Így van ez a lapnál is. A főszerkesztő: 
Tóth Bertalan DISZ-titkár, felelős szerkesztő: 
Komjáti Irén, szerkesztő: Váróczi Éva, s a 
többi 12 munkatárs szintén tagja az ifjúsági 
szövetségnek.

Február 19-én műsoros bált rendeznek. 
Műsort az iskola énekkara, kölyökzenekara 
adja. Mindkét csoportnak ez az első nyilvá
nos fellépése. A műsorban szerepel még a ré
gebben működő színjátszó csoport és a hall
gatók szóló számokkal is résztvesznek. A na
pokban alakult tánccsoportjuk még nem, de

próbájukat és lelkesedésüket látva, a legkö
zelebb már ők is dobogóra lépnek.

Sportban sem maradnak el. Van labda
rúgó- és röplabdacsapatuk. A járási bajnok
ságban jó eredményeket értek el. Emellett 
még a „nagy“ focistáknak is igen hevesen 
szurkolnak.

Szakköreik látogatottak. Van irodalmi, ma
tematika, fizika-kémia és számvitel-statisztika 
szakkörük. A technikum egyik osztálya Jó
zsef Attila monpri tartózkodásának emlékeit 
kutatja. Azt a házat, ahol a költő lakott, em
léktáblával jelölik meg. Más osztályok a sza
badságharc honvédtábornokainak sírját ku
tatják fel és kezelik majd méltó kegyelettel.

Érdeklődtünk a járási DISZ-bizottság se
gítsége felől. Megjegyezték, hogy a járás tit
kárát már régen nem látták az iskolában. 
Bizony nem törődik velük, pedig például se
gítenie kellene az újsághoz szükséges papír 
megszerzésében is. Azután meg az iskolai 
szervezet is viszont-segitséget tudna nyújtani 
a járásnak úgy, mint például a tanácsvá
lasztásnál, vagy a DISZ-tagok összeírásánál. 
Kultúr- és sportmunkában is szívesen adná
nak segítséget. (Természetesen az igaz, hogy 
ezt a kapcsolatfelvételt az iskolai szervezet
nek is kell szorgalmaznia.)

Ugyanakkor a szervezet több támogatást 
vár a helyi kultúr otthontól és a „Vörös Me
teor“ sportkörtől, mert mint vázoltuk, ezt 
munkájuk után feltétlenül megérdemlik. 
Rendezvényeik alkalmával ne számítsanak 
irreális „otthonhasználati“ díjakat, a sport
kör pedig fizesse meg az ígért utazási költ
ségeket! Hiszen az ígéret úgy jó, ha azt min
den körülmények között betartják! S ha a 
szervezetnek nehézségei vannak, kérje biza
lommal a járási pártbizottság segítségét. *

A legjobb osztály a gimnázium első osztá
lya. Átlaguk 4,03! Kitűnő eredmény! 12 ki
tűnő diák tanul itt.

A leggyengébb osztály a közgazdasági II. 
osztály. Nem dicsekedhetnek azzal a — nem 
írom Itei, de — nagyon gyenge eredménnyel. 
A többi osztályok átlagán is van mit javí
tani. Különösen a negyedikesek szívleljék meg 
tanácsuükat: csak jó bizonyítvánnyal remél
hetik felvételüket az egyetemre. (Hallottuk, 
hozzánk akarnák jönni egypáran, hát úgy vi
gyázzanak!)

Terveik:
Oláh István igazgató elvtárs már megsze

rezte azt a telket, ahol sportpályát fognak 
építeni. Mivel az új épület máris szűknek 
bizonyul, fölfelé nem lehet terjeszkedni (az 
épület földszintes), az iskola mellett lévő két 
házat is elfoglalják.

Lehet, hogy nem mondtunk el róluk min
den jót és rosszat, de ez a pár sor is mu
tatja, hogy Monoron komoly munka folyik.

K ultúrcsoportjaink a felszabadulási év  m éltó m egü nn ep lésére  k észü ln ek : szerete tte l várnak  új
tagokat: elsősorb an  lányokat.

Levél féle Horváth Márton 
az ipari II/2-es szeminárium volt hallgatójához

N agyon  jól ism e rte le k , m ég  ab b ó l az  időből, 
a m ik o r  a  I /9 -e s  s z e m in á riu m  h a llg a tó ja  vo ltál. 
N em  v o lta k  b a rá ta id . s  m o st e g ész  ő sz in té n  
sz ó lv a , nem  is n ag y o n  s z e re tte k  sz e m in á riu m  
tá rs a id . V alah o g y  o ly an  f u rc s a  e m b e r  vo ltá l. 
F ö lényes, fleg m a. T öb b n ek  é re z te d  m ag ad , m in t 
a m e n n y in e k  te  ta r to tta d  h a llg a tó  tá r s a id . Ha 
e se tle g  n é h a  eg y -eg y  b á tr a b b  h a llg a tó  tr é fá l 
k o zo tt, v a g y  m a g a ta r tá so d  sü rg ő s  m eg v á lto z ta t;! . 
S ára  a k a r t  r á b írn i ;  ,,Eh b a ro m  n ép ség ! ’ . . . ez 
vo lt a  v á laszo d . Nem g o n d o ltá l a r r a ,  h o g y  h a ll
g a tó  tá r s a id  v é r ig  s é r te t te d  ezze l a  je llem te len  
k ife je z é sse l, m elyet e m b e r re  a lk a lm a z n i, m ég h a  
a n a lfa b é ta , a k k o r  is; a lja s sá g i E lő fo rd u lt, h o g y . 
a m ik o r  a  sz o b á b a  b e lép té l, e lm ú lt a  jó k ed v , 
sz em te len , fö lén y es , a r is z to k ra t ik u s  m a g a ta r tá s o d  
m iatt. H eged ü ln i, zo n g o rá z n i tan u ltá l;  ez  m in d  
szép  és n em es d o log  vo lt, d e  az  m é r  nem , ho g y  
ú g y  já rk á l tá l  k ö z ö ttü n k , m in th a  le g a lá b b is  egy  
fe lső b b re n d ű  lén y  le tté l v o ln a . S n e k ü n k  eg y 
sz e rű  fö ld i h a la n d ó k n a k , g o n d o lta d , h o g y  e lég  
n ag y  m e g tisz te lte té s , h a  sz ó b aá llsz  v e lü n k  a k k o r , 
a m ik o r  v a la m ire  sz ü k sé g e d  v an ; e g y szó v a l id e 
g en . n em  e lég  m agias v o lt  a  m i tá r s a s á g u n k  n e 
ked . Nem  tu d o tt m e g n e v e ln i se n k i, p ed ig  a k a r 
ta k  se g íte n i n ag y o n ; m in d  ta n u lm á n y i.m in d  e g y éb  
p ro b lé m á id b a n . B ek ép ze lt vo ltá ll E lb ű v ö lt a  sa já t  
h a n g o d , s zen e i tu d á so d . A z e n e ta n u lá s  e rő se n  
az  eg y e tem i ta n u lm á n y a id  ro v á s á r a  m ent. A z e n e 
isk o lá n  se  á lltad  m eg  a  h e ly ed . S ik e rü lt  e lé rn i 
o tt  is' n em  m eg fe le lő  e re d m é n y t. Az e lő ző  fé l
év b e n  50 ig a z o la tla n  ó ra i h iá n y z á s  m ia tt  fe g y e l
m it k a p tá l. N em  já r tá l  e lő a d á so k ra , a  sz e m in á 
r iu m o k ró l h ián y o z tá l. G erg e ly  E rz sé b e t e lv tá rsn ő  
n e m  e n g e d e tt  v iz s g á ra  p o litik a i g a z d a sá g ta n b ó l. 
M egbuk tá l m a rx iz m u sb ó l, g a z d a sá g tö r té n e le m b ő l 
s tb . F élév i á tlag o d : 1,3 vo lt. 1954 o k tó b e rb e n  
v o lt a  feg y e lm id , a k k o r  m e g fo g a d ta d , h o g y  r e n 
d e se n  fo g sz  tan u ln i s tb ., s tb . . . . m e g fo g a d tá l 
m in d e n t, am i eg y  h a n y a g  és fe le lő tle n  em b e rtő l 
te lik . M e g íg é rted , h o g y  a  fé lév i e re d m é n y e d  le g 
a lá b b : k ö z e p e s  lesz. Íg é re te d  m e g ta r tá s a  m e lle tt 
ta n ú s k o d ik  az  1,3-as á tlag . H an y ag u l, fé lv á llró l 
és n e m tö rő d ö m sé g g e l fo g ta d  fe l a  feg y e lm in

k a p o tt b ü n te té se d : TAGOZATI MEGROVÁS. Azon 
fe lté te lle l m a ra d h a ttá l  az  e g y e te m e n , h o g y  m in 
d en  te k in te tb e n  a la p o sa n  m eg v á lto zo l, e re d m é 
n y e d , p e d ig  az  á lta la d  íg é r t  k ö zep es  lesz. Nem 
ta r to ttá l  be  sem m it. Ú jra  fegyelm i elé., k e rü lté l. 
E k k o r m á r  k iss é  m a g a d b a sz á lltá l és e lg o n d o l
k o z tá l az e lk ö v e te tt  sú ly o s h ib á id o n . B e ism erte d  
fe le lő tle n  és h a n y a g  v ise lk e d é se d . E re d e tile g  nem  
a k a r tá l  e g y e te m ü n k re  jö n n i. De h a  m á r  id e jö tté l, 
m ié r t  nem  e m b e ré lte d  m e g  m a g a d , h isz en  egy  
k ö zep es  k é p z e tts é g ű  k ö z g a z d á sz  v á lh a to tt  v o ln a  
belő led . De té g e d  sem m i n em  é rd e k e lt . Ú gy v i
se lk ed té l, m in t egy  n a g y  tu d ó s , egy  z sen iá lis  
k o p o n y a , a k it  m e llő zn ek  v a la m i okból. F eg y e l
m in  m o n d o ttad , h o g y  fé lé v ig  n em  ta n u ltá l se m 
m it, ső t a  v iz sg a id ő sz a k b a n  se. Ez n em  szo lg á lt 
m e n tsé g e d re , ső t sú ly o sb ító  k ö rü lm é n y  volt. 
É rv é n y e s sé  v á lt  az  első  feg y e lm in  h o zo tt h a tá ro 
z a t az  eg y e te m rő l v a ló  k iz á rá s . Ig az  te  m ag ad  
k é r te d  az  e lb o c sá tá so d , h o g y  d ic s te le n  táv o záso d  
k iss é  sz eb b  sz ín b en  leg y en  fe ltü n te tv e . K eéri 
e lv tá r s  m o n d o tta  a  feg y e lm in  n e k e d : „ ö n  egy  
p u h á n y  e m b e r , n in c s  a k a ra te r e je .  M ilyen e m b e r  
lesz  m a g á b ó l? . . . V ise lk ed ése  fö lényes', ö n  eg y  
e x tr a  e m b e rn e k  t a r t ja  m ag á t. T ö b b re  b ecsü li s a 
já tm a g á t m in d en k in é l. S ez n em  h e ly e s ."  Igaz  
a  feg y e lm i, ille tv e  a z  e lb o c sá tá so d  u tá n  soka t 
v á lto z tá l, de  ez m á r  n em  se g ít se m m it a  h a tá 
ro z a to n . H allg a tó  tá r s a id , (lá tod  m ég  m in d ig  n a 
gyon  a k a r ta k  se g íte n i), a  r e k to r  e lv tá r s n a k  í r ta k  
eg y  k é rv é n y t, h o g y  i t tm a ra d h a s s  eg y e tem ü n k ö n . 
De n in c s  sem m i b iz to s íté k  a r r a .  h o g y  m eg  
fo g sz  v á lto zn i. Nem  so k  re m é n y  v an  a r r a .  
h o g y  a  s z e m in á riu m  k é ré s é t  a  r e k to r  e lv tá rs  
tá m o g a tn i fo g ja . S h a  n e ta lá n  még,is e g y e te m ü n 
k ö n  m a ra d n á l, p ró b á lj  o ly m é r té k b e n  m eg v á l
tozn i. h o g y  az  é le t b á rm e ly  te rü le té n  m eg  tu d d  
á lln i a  h e ly ed . S h a  v é g le g  táv o zo l az  e g y e te m 
rő l, ú g y  a  leen d ő  m u n k a h e ly e d e n  leg y é l m a jd  
o ly an  e m b e r , a m ily e n n e k  itt k e lle tt  v o ln a  le n 
n ed . E hhez  k ív á n n a k  so k  s ik e r t  s  m e g a d n a k  
m in d en  se g íts é g e t sz e m in á riu m  tá r s a id  és az  
eg y e tem  is. Jóbarát

FELSZABADULÁSI EMLEKVERSENY
Egyetemünk Haladás Sport

köre a DISZ-bizottsággal kar
öltve felszabadulásunk 10. év
fordulója tiszteletére ebben a 
félévben nagyszabású sport- 
verseny sorozatot rendez.

Milyen sportágban lesznek 
versenyek?

Mezei futóverseny, labda
rúgás, kosárlabda, röplabda, 
kézilabda, asztalitenisz, atlé
tika, úszás és sakk. A meg
felelő sportágakban női egyéni 
versenyzők és csapatok sze
replésére is számítunk.

Mikor kezdődnek a verse
nyek?

Asztalitenisz, kosárlabda és 
sakk sportágakban a csapatok 
már március 1-én elkezdik a 
küzdelmet. A mezei futóver
seny időpontja március 30., 
míg az úszás IV. 2-án kerül 
lebonyolításra. A többi sport
ágban szabadtéri mérkőzések 
lesznek és ezeket akkor kezd
jük el, amint azt az Időjárás 
lehetővé teszi.

Az emlékverseny május 15-ig 
fejeződik be.

Hogyan történik a versenyek 
lebonyolítása?

A szervezést a versenyekre 
a DISZ-bizottság sportfelelősei 
és a szakszervezet sportfelelőse 
végzik. Minden tagozat és a 
szakszervezeti alapszervezet 
minden sportágban egy férfi és 
egy női csapatot indíthat. 
A nevezések határideje már
cius 1. A verseny részvevői
nek felszereléséről a sportkör 
gondoskodik. A versenyek le
bonyolítása a csapatjátékok
ban körmérkőzés formájában 
történik. Az a csapat, illetve 
tagozat a győztes, amelyik az 
illető sportág szabályai szerint 
a legtöbb pontot szerzi. A ver
senyek értékelését az illető 
sportág kinevezett verseny- 
bizottsága végzi, amelyről 
szintén a sportkör gondosko
dik.

Kik vehetnek részt a verse
nyeken?

A versenyeken résztvehet- 
nek egyetemünk hallgatói és

dolgozói, tekintet nélkül arra, 
hogy hol sportolnak.

Hol kerülnek a versenyek 
lebonyolításra?

Asztalitenisz: egyetemi aula;
Atlétika; Mező utca;
Labdarúgás: Mező utca;
Röplabda: Mező utca;
Kosárlabda: Egyetemi torna

terem;
Kézilabda: Mező utca;
Sakk: egyetemi diákklub;
Űszás: Agráregyetem, fedett 

uszoda.
A mezei futóverseny helyét 

később jelöljük ki.
Kik részesülnek díjazásban?
Az egyéni versenyek első 

helyezettjei, a győztes csapa
tok, tagozatok. A mezei futó
versenyen az a tagozat a 
győztes, amelyik a legtöbb 
versenyzőt indítja el.

A versennyel kapcsolatban 
részletes tájékoztatást és min
dennemű kérdésben felvilágo
sítást a DISZ-bizottság sport
felelősei és a Haladás Sport
kör (I. em. 124.) adnak.

SPORTHÍREK
Sportszerű, öntudatos spor

tolóhoz méltó magatartásról 
tettek tanúbizonyságot férfi 
kosárlabdázóink a közelmúlt
ban, amikor kitartottak az 
egyetem színei mellett. Arról 
volt szó, hogy a továbbiakban 
a felsőbb szervek nem tud
nak edzőt biztosítani és vá- 
lasztaniok kellett: vagy fel
oszlik a csapat, vagy pedig 
edző nélkül folytatják a baj
noki küzdelmeket. Ök egy
hangúan az utóbbi mellett 
foglaltak állást és megígér
ték. hogy edző nélkül is leg
jobb tudásukat fogják nyúj
tani, szorgalmasan felkészül
nek minden mérkőzésre és 
helytállnak a II. osztályú 
bajnokságban.

★
Női röplabdacsapatunk a 

téli terembajnokságban eddig 
nagyszerűen megállta helyét 
és a bajnokság egyik esélyese.

A férficsapat is elkezdte a 
terembajnokságért folyó küz
delemben mérkőzéseit. Az el
ső találkozón a Bp. V. Lobo
gótól 45:27 arányban vere
séget szenvedett.

További mérkőzéseik idő
pontja:

II. 20. 20 órakor: Miskolc,
II. 27. 14 órakor: Csepeli 

Vasas.
III. 6. 11 órakor: Bp. Dózsa,
III. 20. 19 órakor: Bp. Petőfi.
A mérkőzések színhelye:

Csepel, Sportcsarnok.
A női csapat legközelebbi 

ellenfele a Közért együttese 
lesz. Az összecsapásra a Jó
zsef Attila Gimnáziumban 
kerül sor 20-án délelőtt fél 
11 órakor:

K Ö Z G A Z D Á S Z
A Marx Károly Közgazdaságtudo
mányi Egyetem párt- és DISZ. 

bizottságának, egyetemi tanácsának 
és szakszervezeti bizottságának lapla. 

Szerkesztő: Gácsi Sáhdor 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 
Felelős szerkesztő: Illés János 

Szerkesztőség:
Budapest. IX.. Dimitrov-tér 8. III. 382. 

Telefon: 186—850 
192-es mellék 

Kiadta:
a Budapesti Lapkiadó Vállalat 

Budapest. VIII.. Blaha Lulza-tér 3 
Szikra Lapnyomda

Budapest VIII. Rökk Szilárd.«. 8 
Felelős vezető: Kulcsár Mihály

T öbbször bukott hallgató: 
Hogy lehet ezt m egem észteni?!?...

SZERKESZTŐ ÜZENI
Kérjük Közgazdasági Tech

nikumok előfizetőit, hogy a 
folyó negyedévre esedékes elő
fizetési díjat, 2,10 Ft-ot lapunk 
címére küldjék el.

R a ffay  M a rg it, g y ő r i te c h n i
k u m o t v é g z e tt  e lv tá rsn ő rö l  I r 
tu n k  m á r  a  g y ő r i r ip o r tu n k b a n , 
ö rö m m e l ú js á g o lh a tju k . h o g y  
M a rg itk a  d ecem D er 1 ó ta  a  G yő
r i  G y ó g y sz e rtá r  V á lla la tn á l d o l
g ozik . M int ír ja :

„A N em zeti B a n k n á l (a h o n 
n a n  e lb o c sá jto ttá k )  az t Íg é rték , 
h o g y  m ég  az  é v  fo ly a m á n  visz- 
sz a  v e sz n e k . É n  a z o n b a n  n em  
v á r ta m  e r r e  té tle n ü l, h a n e m  
m ásh o l is  n é z te m  á llá s  u tá n . 
íg y  s ik e rü l t  e lh e ly e z k e d n e m  a  
G y ó g y sz e rtá r  V á lla la tn á l. ahol 
a  b eo sz tá so m  Is job b , m in t a  
B a n k b an  é s  a  f ize té sem  is 
tö b b .”

AZ EGYETEMI KÖR
n é g y s z ö g e s ít é s e

Az ifjúságnak nem enged
ték meg, hogy az egyetem fa
lai közt tartson gyűlést, tehát 
az Egyetemi Körben tüntettek 
— de nem a kormány mellett.

Az egész egyetemi ifjúságot 
be nem zárhatják — tehát be
zárják az Egyetemi Kört. S —• 
éljen a szabad gyülekezeti 
jog!

<A „Bolond Istók” 1899. 
jan. 15-i számából.)

★
RENDELET

(A rendőrség a napokban 
rövid ideig tartó lovasroham

ANTIKVÁRIUM
után szétugrasztott egy nép
konyhát, mert az ott összejö
vök csupa s z e g é n y  ember
ből kerültek ki. Hogy ilyesmi 
a jövőben elő ne fordulhasson, 
a rendőrség a következő fon
tos hirdetmény közlésére kérte 
fel lapunkat.)

1. A népkonyhát csak oly 
kifogástalan előéletű emberek 
vehetik igénybe, akiknek:

a) évi adója a 39 000 Ft-ot 
nem haladja túl,

b) törhetetlen kormánypárti 
érzelműek,

c) borszükségletüket állan
dóan az Engel czégtől fedezik.

2. Urak feketében, hölgyek 
estélyi toilette-ben és garde- 
dedame-mal tartoznak az ét
kezésnél megjelenni.

3. A népkonyhában való

tartózkodás alatt a török Med- 
sijch-rend viselése nem kötele
ző, ellenben a siámi fehér- 
elefánt-ordó 2734-ik osztályá
nak középső térdszalagrendje 
feltétlenül a mellre tűzendő.

4. Társalgási nyelv az étke
zés alatt kizárólag az angol.

5. Népkonyhái ebédekre 
csakis számozatlan bérkocsin 
szabad eljárni.

6. Az e rendelet ellen vétők 
különbeni elővezettetés terhe 
mellett 10 000 írttól a főbelö- 
vésig terjedő bírsággal sújtat- 
nak!

(A Bolond Istók 1899. febr.
12-i számából.)

F- --------------------------

J» E T Ú F  I  - I D  É  Z  E T
V ízszintes:
1. Idézet Petőfi: „Fürdik a hold

v ilág  az ég  ten g eréb en ” c . v e r 
séből. 15. F ra n c ia  fo lyó . 10. Vi
téz i te rm e tű . 17; V issza: A lex an d 
r ia i  f iz ik u s . 18. V issza: tö r té n e l
m i je le n tő sé g ű  v á ro s  a  SzU -ban 
19. G y ü m ö lcsö t h o zn a . 21. H ideg  
a d r ia i  szél. 22 . H ü v e ly es n ö v é n y t 
fo g y a sz ta n i. 24. Ig ev ég ző d és . iÜL. 
V issza: H ozzá n e m  é r tő . 27 , Vo
n a to k  fu tn a k  r a j ta .  28. M ypszi- 
lon. 29. C seh sz lo v ák  g é p m á rk a . 
31. ANYÖ b e tű i k e v e rv e . (3. k o c 
k á b a  N Y -kerül) 32: M u n k á é rt f i
ze tik . 3JL, NAN. 34. R égi n ép . 36.

F ü rd ő  a lk a lm a to ssá g . 3R. Vizi á l
lat. 3 9 ^ V issz a : jó  le n n e  h a  n é h a  
v a ló ra  v á ln a . 40. Szálloda . 41. 
M áté N án d o r. 42. L élegzik . 43. 
N agy h e ly isé g . 44. V issza: Zola 
re g é n y e . 46. Az a rc o n  v an . 49. 
S zép női n év . 50. V issza; Ó riás  
(ék. h iba). 51. Függ. 6 fo lytatása . 
54. H e ly h a tá ro zó  r a g . 55. NK. 56. 
Á zsiai o rsz á g . 58. S z iv á rv á n y  
h á r ty a . 61. F é lig  ve le l 62. F é rfi 
b ecen é v . 63. M egfedd. '85. K -val 
az  e le jén  n a g y  sz e n v e d é s . 8 6 ^ . 
K ecske h a n g . 68. R égi la b d a já té k . 
KL 20 m ázsa . (4. k o c k á b a  TO 
Íran d ó .) 73. V issza: É rz é s te le n ítő 
sz e r .

F üggőleges:
1. V issza; fa so r  n ém etü l. 2. 

V issza: S z é lh á rfa . 3. K eserű v íz  
m á rk a . 4. E g y ség b en  re j l ik  (ék. 
h ib a). 6. Függ. 24. fo lytatása .
Á tölel. 8. Lét, 9. Id e g e n  la b d a 
ru g ó -c sa p a t. HL N agy  h a d v e z é r  
volt. á tk e lt  - a z  A lpokon . 11. ZN. 
12. V issza: ó r iá s  k íg y ó  13, C e
ru z a . 14. Föld l a t i n u l . .  .RA. Hí. 
Zenei h á rm a so k . 2Q^ F a la to zn á l. 
22. A P á l u tc a i f iú k  eg y ik  s z e re p 
lője. 2S^ IER. 24. V izsz. 1. folyt. 
26 R égi p én zek . 26, A SzU m i
n is z te r ta n á c s á n a k  e ln ö k e  volt. 30. 
G onosz sze llem  a  m e sé k b e n . 33. 
V issza: L ásd  a  v izsz . 17. sz . 35. 
M ázol. 37. V issza; . . n em  j á 
ték . 38. Zeus fe le sé g e . 39. MEL. 
45. F ohász . 47. Z a v a ro s  h ír!  48. 
K e v e r t té r i  V issza; sú ly t á l
la p íta n a . 53. V ilá g h írű  sv é d  bo 
ta n ik u s . 56. Az USA eg y ik  á l
lam a. 57. K ön n y e it h u lla tja . 
V issza: S zem ély es n é v m á s . 60. 
V issza  ilyen  fa lev é l. 62. MMM- 
MM 64. Id ő h a tá ro z ó  szó . 65. A 
D u n a  a u s z tr ia i  m ellék fo ly ó ja . 
0Y» ..L ó b e teg ség . 69. A zonos b e 
tű k , az  e g y ik e n  ék eze t. YO, K a
to n a i T an ács. 74-, L akom a. 72. 
V issza: E n a p o n . 74. S zem élyes 
n é v m á s .

A mai szám unkban indul az  
új n égyford u lós re jtv én y v erse
nyünk. A legtöbb h elyes m eg
fejtést ér ték es könyvjutalom ban  
részesítjü k . Előző versen yein k  
nyertesei; Bakos Jolán II. polg. 
Szíjártó Károly II. ip a r . 1.

A szerk esz tő ség b en  átvehetik  
a jutalm at. Beküldendők a vas
tagon szed ett sorok . E lőző sz á 
n n unk  m e g fe jté se : „ H a ra n g  kon 
d ú lh a t b ú c s ú z é ra , a k k o r  m á r  
sz o lg á ln o d  s e  k e ll. m eg á ll az  
ó r a  m u ta tó ja  lehu ll: az  én  időm  
le te lt!”  M efisztó. S zerző : G oethe. 
Mű cím e: F aust.

Rim óczi Károly




